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　本来であれば、開催市である長門市に県内の市議会議員が一堂に会し、実施されるところですが、新型コロナウイ
ルス感染症の感染拡大防止の観点から、初めての試みとなるオンライン開催とされたため、光市議会本会議場から全
議員が参加しました。
　研修では、配信元となる長門市の会場と各市議会をインターネット上でつなぎ、講師としてお招きした法政大学法
学部教授の土山希美枝先生から「質問力で高める議員力・議会力」と題してご講演をいただきました。今回の内容を
今後の議会活動にしっかりと活かしながら、議員力・議会力を高めてまいりたいと思います。

令和４年
８月25日発行
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山口県市議会議員研修会がオンラインで開催されました！
2022年7月29日（金）　9：45～12：00



総務市民文教委員会 環境福祉経済委員会

　浅江小学校・島田中学校の消火栓工事費用やコミュ
ニティ・スクール推進事業交付、コミュニティ助成事
業に伴う寄付金や備品の取り扱いについて審議し、討
論はなく、全会一致で可決すべきものと決しました。

議案審査における主な質疑
教育委員会関係分
Q 浅江交親会からの一般寄付金について、地域によって

は企業の偏りがある。この差を市で補填するのか。

A 考慮すべき点であるが、寄付される方の意向も踏ま
えた上で判断していきたい。

市民部所管分
Q コミュニティ助成金で購入された物品はどのように

管理されているのか。

A 各備品に宝くじのキャラクターのシールを貼付し、
適切に管理をしている。

その他所管事務での主な質疑
教育委員会関係分
Q 複式学級を解消するためには、編入が有効な手段の

一つであると考えるがこれについての課題は。

A 事実上の統廃合になるので、制度上様々な準備が必
要になることである。

政策企画部関係分
Q どういった施設にネーミングライツを導入するの

か。

A 公園・文化施設・スポーツ施設など、不特定多数の
市民等が利用する施設を想定している。

総務部所管分
Q 災害時応援協定の状況は。
A 51件の災害時応援協定を締結しており、内39件が

民間事業者である。主な内容は、食料品や資機材、
燃料等である。

　旧光総合病院跡地の土壌調査や周防地区に予定され
ている新産業団地に係る補正予算を審議し、討論はな
く、全会一致で可決すべきものと決しました。

議案審査における主な質疑
経済部関係分
Q 新産業団地のスケジュールと業種は。
A 令和8年に造成を終え分譲を開始する。重点成長分

野の企業誘致を考えている。
建設部関係分
Q 公園緑地維持管理事業の増額理由と委託先について。
A 再任用職員から業者委託に変更した。市内6地区に

分け業者に委託し、変更契約で増額を想定してい
る。

その他所管事務調査での主な質疑
水道局
Q 水道料金について燃料代や電気料金値上げの影響は

あるか。

A 上昇を見込んで予算を組んでおり対応できる。

福祉保健部関係分
Q 介護老人保健施設まほろばの民間化についてのスケ

ジュールや公募方法は。

A ス ケ ジ ュ ー ル
は、現在のとこ
ろ決定していな
い。公募方法に
ついては、現在
検討中。

陳 情
　光市シルバー人材センターからシルバー人材セン
ターに対する支援(インボイス制度の取扱い)について
意見書の提出を求める陳情があり、意見陳述がありま
した。

　「三島コミュニティセンター整備計画(案)」の最終
報告がありました。現三島コミュニティセンターの土
地での建替えの方針が示され、地域への説明会等では
具体的な設備の要望なども多く上がってきました。
　詳細は右のQRから確認できます。

　浅江地区にある下水道浄化センター内にし尿を受け
入れる施設の基本設計や、市内の公園施設を長寿命化
する計画の報告がありました。

報 告
報 告

介護老人保健施設まほろば

６月議会で本会議から付託された議案を審査　議案第31号令和4年度光市一般会計補正予算（第3号）



広報広聴特別委員会
　６月24日（金）に、『市議会モニターとの意見交換
会』を本会議場にて開催しました。当日は、深來 登
さん、宗弘 隆進さん、吉永 泰宏さんが出席されまし
た。最初に、市議会運営に係る事項をテーマに発表
していただき、続いて、自由な意見交換を行いまし
た。

テーマ発表（宗弘 隆進さん）

市議会だよりについて
・一般質問の内容をより詳細に！

・議決結果の記載方法の工夫を！

一般質問について
・議論の深まりを！

・質問及び答弁時間と1日
の登壇者数の再検討を！

令和４年５月臨時会議決結果〈全会一致で可決〉
・・光市税条例の一部を改正する条例の専決処分を報

告し、承認を求めることについて
・・光市都市計画税条例の一部を改正する条例の専決

処分を報告し、承認を求めることについて
・・光市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の

専決処分を報告し、承認を求めることについて
・・令和４年度光市一般会計補正予算（第１号）

令和４年６月議会議決結果〈全会一致で可決〉
・・令和４年度光市一般会計補正予算（第２号）（第３号）
・・令和４年度光市病院事業会計補正予算（第１号）
・・光市の議会議員及び長の選挙における選挙運動用

自動車の使用及び選挙運動用ポスターの作成の公
営に関する条例及び光市の議会議員及び長の選挙
における選挙運動用ビラの作成の公営に関する条
例の一部を改正する条例

・・光市職員退職手当条例の一部を改正する条例
・・光市税条例等の一部を改正する条例
・・光市が設置する一般廃棄物処理施設に係る生活環

境影響調査結果の縦覧等の手続に関する条例
・・光市本社機能移転等における固定資産税の不均一

課税に関する条例の一部を改正する条例
・・市道路線の認定について
〈意見書案第1号原案可決〉

シルバー人材センターに対する支援を求める意見書

６月議会の一般質問
　６月議会における、各議員の一般質問の主な項目
を一つずつ選んで掲載しています。詳細について
は、光市議会ホームページからご覧ください。

大田　敏司 介護老人保健施設「ナイスケアまほ
ろば」について

仲山　哲男 ピンチはチャンス！今こそ移住促進
の取り組みを

小林　隆司 子ども達が安心して暮らすための支
援について

西村慎太郎 学校におけるICTの活用について

田邉　　学
光市のコロナ禍における「原油価
格・物価高騰等総合緊急対策」及び
生活者支援について

西﨑　孝一 牛島「西崎の波止」使用にかかる覚
書の締結について

田中　陽三 農業振興と給食の地産地消をつなぐ

早稲田真弓 新型コロナウイルス感染症に伴う経
済対策

中村　　譲 光市の企業誘致について
仲小路悦男 光総合病院の現状と今後

森戸　芳史 島田川水系流域治水プロジェクトと
防災対策について

萬谷　竹彦 小学生、中学生のスポーツ活動のあ
り方について

笹井　　琢 緑と公園の再配置と機能強化

5月臨時会＆6月議会の議決結果

意見交換
■新設される周防工業団地の成功に向けて、光市の

英知の結集

■光市の現状に即した移住・定住政策の推進

■コロナ禍において疲弊した企業に対する支援策の
充実

■誰もが安心して学び続けられる教育環境の整備

■市内の危険箇所の点検・整備を通じた安全と環境
を追求した地域づくり

■市民の現状に即した地域公共交通の充実

■市議会だよりのさらなる進化

■ICTを活用した議会活動の見える化

議員コメント：
　市議会だよりを通じて、市民が議会をより身近に
感じていただけるよう、引き続き、広報広聴特別委
員会の中で検討していきます。また、一般質問に対
する研鑽を重ね、市民に分かりやすく、かつ、有益
な情報が提供できるよう、引き続き、調査・研究を
おこなっていきます。



第12回「市議会報告会及び意見交換会」のお知らせ
　議会の報告を行うとともに、直接に市民の皆様からご意見をお聞きして議会活動に活かします。
　どうぞ、お気軽にご参加ください。お待ちしております。なお、どの会場に参加されても結構です。

※室積・大和では手話通訳を行います。
担当議員　A班　木村、小林、田中、田邉、中本、西﨑、西村、萬谷
　　　　　B班　大田、河村、笹井、仲小路、中村、仲山、林、森戸、早稲田

ひかり市議会だよりに関するご意見・ご要望がございましたら、光市議会事務局までご連絡ください。
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市民の皆様との対話

９月議会予定
・・予定は、８月９日開催の議会運営委員会で提案され

たものを掲載しており、日程は変更となる場合が
あります。

・・環境福祉経済委員会は環境委員会、総務市民文教委
員会は総務委員会と表記しています。

・・一般質問は、ケーブルテレビによる放送（当日は
19時から、翌日は８時から）やYouTube配信（お
おむね１週間後から）によりご覧いただくことが
できます。また、本会議や委員会はどなたでも傍
聴することができます。

・・ひかり市議会チャンネル（YouTube）は、上記の
QRコードからアクセスできます。

YouTube▶

　市民の皆様から「議会の傍聴になかなか行けないけ
ど、議会だよりは見てますよ」とお声かけ頂くこと

で、議会だよりの重要性を再認識しています。
　議会広報の役割というのは、どのような議論を経て結論に至ったのか、その経緯
を分かり易く市民の皆様へ報告することだと自覚しています。
　議会だよりで審議内容を詳細にお伝えすることは限られた紙面では難しく、新議
会だより発行では議員個人の質問・発言は極力議事録を見ていただくようQRコード
を沢山つけてあります。市議会議事録を検索しやすくし、工夫を重ね、より読みや
すい紙面つくりに委員一同努力しています。
　市民の皆様の「知恵」を借り、更に親しまれる議会だよりになるよう取り組んで
まいります。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（龍）

広報広聴特別委員会
委 員 長　萬谷竹彦
副委員長　仲小路悦男
委　　員　河村龍男
　 〃　　   小林隆司
　 〃　　   仲山哲男
　 〃　　   西﨑孝一
　 〃　　   西村慎太郎
　 〃　　   早稲田真弓

８月30日（火）　19時から　　
室積コミュニティセンター　A班
浅江コミュニティセンター　B班

８月31日（水）　19時から
三島コミュニティセンター　A班
大和コミュニティセンター　B班

新型コロナウィルス感染症拡大のため

新型コロナウィルス感染症拡大のため

中止とさせていただきます。

中止とさせていただきます。

報告を予定していた資料をホームページに

報告を予定していた資料をホームページに

掲載しておりますので、ご意見があれば

掲載しておりますので、ご意見があれば

お願いします。
お願いします。


